
 1 

Μαξνύζη,  08-07-2010 

ΑΠ. 570/044  

 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 
 

Δηαπίζησζε ηεο ππνρξέσζεο ηεο ΕΕΤΤ πξνο θαηαβνιή ηνπ ΦΠΑ 23%, ζε 

εθαξκνγή ηνπ Ν. 3842/2010, ζρεηηθά κε ηελ αλάζεζε ζε δηθεγόξνπο ηνπ 

έξγνπ ηεο λνκηθήο ππνζηήξημεο απηήο 

 

 

Η Εζληθή Επηηξνπή Τειεπηθνηλσληώλ & Ταρπδξνκείσλ (ΕΕΤΤ):  

 

Έρνληαο ππόςε: 

 

α. ηηο δηαηάμεηο ηνπ Ν. 3431/2006 “Πεξί Ηιεθηξνληθώλ Δπηθνηλσληώλ θαη 

άιιεο δηαηάμεηο”, ηδίσο ην άξζξν 12, ζηνηρ. ιε, (ΦΔΚ 13/Α/2006), 

 

β. ηελ Κνηλή Τπνπξγηθή Απόθαζε αξηζ. 62189/2001 «Καλνληζκόο 

Οηθνλνκηθήο Γηαρείξηζεο ηεο ΔΔΣΣ» (ΦΔΚ 1391/Β/2001), 

 

γ. ηελ θνηλή Τπνπξγηθή Απόθαζε 78870/2001 «Καλνληζκόο ΢ύλαςεο 

΢πκβάζεσλ Πξνκεζεηώλ, Τπεξεζηώλ θαη Μειεηώλ ηεο ΔΔΣΣ» (ΦΔΚ 

1750/Β’/2001), όπσο ηζρύεη ηξνπνπνηεζείζα, κε ηηο Απνθάζεηο ηεο ΔΔΣΣ 

ΑΠ 383/17/13.04.2006 (ΦΔΚ 647/Β/24.05.2006) θαη ΑΠ 

469/024/22.02.2008 (ΦΔΚ 424/Β’/13.03.2008), θαη ηδίσο ην άξζξν 8, 

παξ. 4, 

 

δ. ηελ Απόθαζε ηεο Οινκέιεηαο ηεο ΔΔΣΣ ΑΠ. 234/84/3-12-2001 

«Καλνληζκόο Γηαρείξηζεο Γαπαλώλ ηεο ΔΔΣΣ θαη Παξνρή ζρεηηθώλ 

Δμνπζηνδνηήζεσλ» (ΦΔΚ 1701/Β’/2001), 

 

ε.  ηελ αληηθαηάζηαζε ηεο δηάηαμεο ηνπ άξζξνπ 22 §1 πεξ.ε΄ ηνπ Κώδηθα 

Φ.Π.Α. (Ν. 2859/2000) κε ηε δηάηαμε ηνπ άξζξνπ 62§3 ηνπ Ν. 

3842/2010, ε νπνία ηζρύεη, ζύκθσλα κε ηε δηάηαμε ηνπ άξζξνπ 92§1 πεξ. 

ηζη’ ηνπ Ν. 3842/2010, από 01-07-2010, θαηαξγείηαη ε ζρεηηθή απαιιαγή 

θαη νη ππεξεζίεο πνπ παξέρνπλ νη Γηθεγόξνη ππάγνληαη ζην θαλνληθό 

θαζεζηώο Φ.Π.Α.. Ο ζπληειεζηήο  ΦΠΑ γηα ηελ παξνρή δηθεγνξηθώλ 

ππεξεζηώλ, ζύκθσλα κε ηε δηάηαμε ηνπ ηεηάξηνπ άξζξνπ ηνπ Ν. 

3845/2010, αλέξρεηαη ζε 23% θαη επηβάιιεηαη από ηελ 1-7-2010, 

 

ζη. ηηο απνθάζεηο ηεο Οινκέιεηαο ηεο ΔΔΣΣ ΑΠ. 560/62/8-4-2010, ΑΠ. 

560/61/8-4-2010, ΑΠ. 560/60/8-4-2010, ΑΠ.. 560/59/8-4-2010, ΑΠ. 

560/58/8-4-2010, ΑΠ. 560/57/8-4-2010, ΑΠ. 560/56/8-4-2010, ΑΠ. 
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560/55/8-4-2010, ΑΠ. 560/54/8-4-2010, ΑΠ. 560/53/8-4-2010, ΑΠ. 

560/52/8-4-2010, ΑΠ. 560/51/8-4-2010, ΑΠ. 560/50/8-4-2010, θαη ηηο ζε 

εθαξκνγή απηώλ ππνγξαθείζεο κεηαμύ ηεο ΔΔΣΣ θαη εθάζηνπ ησλ ζε 

θάζε κία από απηέο αλαιπηηθά αλαθεξόκελσλ δηθεγόξσλ ζπκβάζεσλ, 

πξηλ ηελ θαηάξγεζε ηεο απαιιαγήο ηεο παξνρήο δηθεγνξηθώλ ππεξεζηώλ 

κε ζπληειεζηή ΦΠΑ 23%, 

 

δ. ηελ Δηζήγεζε αξηζ. 20474/Φ.600/06-07-2010 ηεο αξκόδηαο Τπεξεζίαο 

ηεο ΔΔΣΣ, 

 

θαη ύζηεξα από πξνθνξηθή εηζήγεζε ησλ Πξνέδξνπ θαη Αληηπξνέδξνπ (θ 

΢πξίγνπ), 

 

Δπεηδή: 

 

Α. Με ηελ αληηθαηάζηαζε ηεο δηάηαμεο ηνπ άξζξνπ 22 §1 πεξ.ε΄ ηνπ Κώδηθα 

Φ.Π.Α. (Ν. 2859/2000) κε ηε δηάηαμε ηνπ άξζξνπ 62§3 ηνπ Ν. 

3842/2010, ε νπνία ηζρύεη, ζύκθσλα κε ηε δηάηαμε ηνπ άξζξνπ 92§1 πεξ. 

ηζη’ ηνπ Ν. 3842/2010, από 01-07-2010, επηβιήζεθε ζηελ παξνρή 

δηθεγνξηθώλ ππεξεζηώλ ΦΠΑ 23%. 

 

Β. Σν θόζηνο ηνπ ΦΠΑ δελ βαξύλεη ηνλ παξέρνληα ηελ ππεξεζία αιιά ηνλ 

ηειηθό απνδέθηε απηήο θαη δε ηελ ΔΔΣΣ. 

 

 

 

Απνθαζίδεη : 

 

 

1. Οξίδεη όηη ε ΔΔΣΣ βαξύλεηαη κε αλαινγνύληα ΦΠΑ ύςνπο 23% γηα ηελ 

παξνρή πξνο απηή δηθεγνξηθώλ ππεξεζηώλ ζύκθσλα κε απνθάζεηο ηεο 

Οινκέιεηαο θαη ηηο ζε εθαξκνγή απηώλ ππνγξαθείζεο ζπκβάζεηο. 

 

2. Η παξνύζα απόθαζε λα θνηλνπνηεζεί ζηνπο ζπλεξγαδόκελνπο κε ηελ 

ΔΔΣΣ δηθεγόξνπο πνπ έρνπλ ππνγξάςεη ζρεηηθέο ζπκβάζεηο παξνρήο 

ππεξεζηώλ (βι. ζηνηρ. ζη΄), ήηνη ζηνπο θ.θ.: 

 

- Παλαγηώηε Σζώλε, 

- Ισάλλα Κνληνπνύινπ, 

- Αξεηή Γηαλλνπνύινπ, 

- Αιεμάλδξα Καπώλε, 

- Γήκεηξα Κσλζηαληηλνπνύινπ,  

- Γεκήηξην-Κσλζηαληίλν Ληάηα, 

- Υαξίθιεηα Μάκαιε, 

- Δπαγγειία-Μαξία Παπαδάθε, 

- Μαξηάλλα Παπαδνπνπνύινπ,  
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- Αλησλία Πεξάθε,  

- Αζελά Ράιιε 

- Παξαζθεπή Ρέππα θαη  

- ΢εβαζηή ΢ππξηδνγηαλλάθε 

 

 

 

Ο ΠΡΟΔΓΡΟ΢ 

 

 

 

Γξ. ΛΔΩΝΙΓΑ΢ Ι. ΚΑΝΔΛΛΟ΢ 

 

 

 

Αλαθνίλσζε/Εζσηεξηθή Δηαλνκή : 

1.  Γηεύζπλζε Οηθνλνκηθώλ θαη Γηνηθεηηθώλ Τπεξεζηώλ 

- Σκήκα Οηθνλνκηθήο Γηαρείξηζεο 

2. Σκήκα Ννκηθώλ Τπεξεζηώλ  

3. Δλδηαθεξόκελνπο 

 

 


